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模拟试题十参考答案及解析

1.答案：A。

题干结论：贴花汽车失窃率低。

以下哪个问题对评价这一结论最重要？----这类题型，要求考生找到一个最能影响题干結论的变量，就是寻找

一个在肯定或否定状态下支持题干而相反状态下则削弱题干结论的选项。

A：在肯定状态下，参加该工程的足够细心的车主“采取了”其他防止汽车被盗的特殊措施，暗示贴花未必起

了作用，可能存在其他原因导致车辆不易被盗——存在他因（削弱题干论证）；在否定状态下，参加该工程的足够

细心的车主“没有采取”其他防止汽车被盗的特殊措施，意味着贴花汽车跟其他汽车的防盗措施基本相同——没有

他因（意味着失窃率下降很可能是贴花工程的作用，支持题干论述）。故 A 为正确选项。

B：实施贴花工程的地区数量，跟失窃比率无关，排除。

C：贴花在夜间起作用，跟白天无关，排除。

D：讨论车主夜间出车方便与否，而无论是否受到警察干扰都跟失窃率无关，排除。

无论汽车类型是否有代表性，只要贴花汽车的失窃率降低了，就说明贴花工程起了作用，E 也应排除。

2.答案：D。

题干论证用了类比推理，诸选项中，只有 D项用了类比推理。

3.答案：D。

根据题意，写出以下条件关系：

（1）R←甲∧乙∧丙；

（2）¬ 甲→ ¬ 乙；

（3）¬ 乙→乙和丙是好友；

（4）丙不认识乙；

（5）¬ R。

根据给出的信息进行推理：（4）丙不认识乙推出，乙和丙不是好友；再由（3）推出，乙是罪犯；再由（2）推

出甲是罪犯。

由（1）得出，确认甲、乙、丙都是罪犯，则 R 破获。而（5）表明，R未破案。根据这两个条件不能确定三人

都是罪犯。

综上分析，得出结论：甲和乙是罪犯，丙不能确定。因此，D项为正确答案。

4.答案：C。

四人中三人是高个，则只有一人是矮个；乙和丙的个子一样高，说明乙和丙一定是高

个；丙和丁的个子不是一种类型，因此，丁一定是唯一的矮个。又因为只有一人同时具备“三高”，同时只有

一个人是高学历，因此，丁一定没有高学历。

由于甲和乙的收入一样高，假设甲和乙是高收入，因为只有两个人是高收入，所以丙和丁就是低收入，这样，

丁就既是矮个子，又是低收入，而且没有高学历，这和题干条件“每个人至少具备一高”相矛盾。因此，假设不成

立，故甲和乙只能是低收入，这样，丙和丁是高收入。

由此可知，四人中同时具备高个子和高收入两个条件的只有丙一人；又因为只有一人同时具备“三高"，所以，

丙一定具有高学历，即丙同时具有“三高”。详见下表：

甲 乙 丙 丁

高个子（3人） √ √ √ ×

高收入（2人） × × √ √
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高学历（1人） × × √ ×

5.答案：D。

题干断定：W 大学 2007 年的学费降低了 20%，收到的学费总额却比 2006 年增加了。

为使推理方便，列表如下：

学费 招生数量 学费总额

2006 年 X1 Y1 X1Y1

2007 年 X2 Y2 X2Y2

按题干断定有：X2=（l—20%）X1

X2Y2＞X1Y1

由上两式可得：0.8X2Y2>X1Y1

即：（Y2-Y1）/Y1>25%

意味着与 2006 年相比，W大学在 2007 年招生增长的幅度超过了 25%。

因此，D 项可以从中必然推岀。

A、C 项与题干不一致，B项为无关项，均应排除。

6.答案：A。

题干论证有误，根据 90%的重度失眠者经常工作到凌晨 2 点，张宏经常工作到凌晨 2 点，是得不出“张宏很可

能是一位重度失眠者"这一结论的。

如果 A项为真，即经常工作到凌晨 2 点的大学教师有 90%是重度失眠者；那么，由于张宏经常工作到凌晨 2 点，

从而可以合乎逻辑地得出结论：张宏有 90%可能是一位重度失眠者。

“90%的重度失眠者经常工作到凌晨 2 点”得不出“10%的人经常工作到凌晨 2点而没有患重度失眠症”，因此，

B项不对。

题干并没有否认，除了经常工作到凌晨 2 点以外，还有其他导致大学教师重度失眠症的原因。因此，C 项不对。

如果 D项为真，即经常工作到凌晨 2点是人们患重度失眠症的唯一原因，那么，由于张宏经常工作到凌晨 2 点，

从而可以得出结论：张宏必然是一位重度失眠者。所以，D 项也不对。

7.答案：B。

题干断定：¬ 张→李

其负命题为：¬ 张∧¬ 李

即：李娟没有接到张凯的短信并且不在教室因此，选 B 项。

8.答案：C。

本题是由一个事实“暴力犯罪和毁坏公物行为的剧烈增加”而得出一个解释性结论“石油繁荣是原因”。C 说明

在无石油繁荣的挪威城镇，暴力犯罪和毁坏公物行为保持低水平，是个无因无果的假设。所以 C 为正确选项。

9.答案：E。

论证涉及统计数据的比较及其相对变化。大学毕业生与高中毕业生平均收入水平的差距是相对的。假如高中毕

业生的收入水平不变，大学毕业生收入水平的降低则会缩小二者的差别，大学毕业生收入水平的提高则会增大二者

的差距。反之亦然。题干认为大学毕业生的过度供给导致其收入水平下降，缩小了与高中毕业生收入水平的差距。
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E 则表明高中毕业生的过度供给也可能导致其收入水平的下降，并因此拉大了与大学毕业生收入水平的差距。这种

解释方式与原论证有高度的一致性。

10.答案：D。

题干陈述：橱柜制造商的技艺必须更关注产品的实际功用；

补充 D项：如果一件物品的制造者关注它的实际功用，那它就不是一件艺术品。

得出结论：制造橱柜并非艺术。

可见，D 项是题干论证的假设。

11.答案：B。

本题由一个比例数据而得出一个外推与“数量”有关的结论，那么推理成立所隐含的假设是“逻辑器件与存贮

器件的最初成本基本相似”。而评价大多针对隐含假设。B针对隐含假设，指出逻辑器件和存贮器件两者的实际价格

是多少。若二者原来实际价格基本相同，那么就支持了题干推理；若存贮器件的实际价格要远远小于逻辑器件的实

际价格，则反对了题干推理。所以 B所提供的信息对评价题干推理最为有用。A 与 E 中的“数量”与成本没有直接

关系；C 中的“兼容性”与 D中的“耐用性”均与“成本”没有直接关系，因此 A、C、D、E 都不符合题意。

12.答案：D。

题干论述：因为建筑工地上的受伤者绝大多数都是男性，所以“女工比男工一般更容易受伤”这一看法是一种

偏见。

从绝对数中得到的结果往往是有缺陷的，必须要考虑相对比例，只有这个相对比例才能够说明问题。要比较男

女工哪方更容易受伤，关键要比较男女工的受伤率，即男工受伤人数占男工总人数的比率与女工受伤人数占女工总

人数的比率。

如果知道了女工在全体建筑工人中所占的比例，那么根据题干已知的男女工的受伤比，就能得到男女工的受伤

率。因此，D 项指出了题干论证的漏洞。

13.答案：B。

题干断定：

①要想维持国内粮食价格稳定，俄罗斯必须禁止粮食出口。

②如果政府禁止粮食出口，俄出口商将避免损失。

③如果俄政府禁止出口粮食，俄罗斯的国际市场将被美国和法国所占有。

由①③连锁推理可得：如果今年俄罗斯维持国内粮食价格稳定，就会失去它的国际粮食市场。即 B项正确。

其余选项并不必然为真。

14.答案：C。

律师所回答的意思是，维护法律赋予（包括真正的罪犯在内的）被告的合法权利，是实施法律公正的必要条件。

显然，律师所隐含的意思是，被告即使是真正的罪犯，也拥有法律赋予的合法权利。因此，Ⅰ能从律师的断定

中推出。

按照律师的意思，如果剥夺被告的权利，就不能保证实施法律的公正，因此，Ⅲ能从律师的断定中推出。

Ⅱ的意思是，维护法律赋予（包括真正的罪犯在内的）被告的合法权利，是实施法律公正的充分条件。这显然

不符合律师的原义，因此不能从律师的断定中推出。

15.答案：A。

题干论证的推理结构是：大多数情况下，P 和 Q 没有时间关联，仅仅因为 P 和 Q 偶尔存在时间关联，就断定 P

和 Q 有相关性是没有道理的。

选项 A的论证可整理为：在多数场合，狗和猫焦躁不安之后并没有发生地震，仅仅因为狗和猫在地震前有时焦
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躁不安，就断定狗和猫有事先感知地震的能力是没有理由的。这一论证结构与题干最为类似。

C项包含了“仅仅因为”这一说法，似乎在推理形式上与题干类似，所以容易误选。虽然这是个合理的推理，

但其内容实质并不与题干的推理类似。

16.答案：D。

诸选项中，只有 D 项符合题干条件，因此为正确答案。

其余选项均不符合题干条件。首先，从（1）可以排除 A和 C。其次，由（5）己参加，加上（4），推出，戊不

参加；再由（3），推出，甲参加或丙不参加。这意味着，如果丙参加则甲参加，从而排除 B。再次，由（4）可以直

接排除 E。

17.答案：A。

选项 A符合题干的全部 4个条件。

选项 B所述“3种植 Q”，不符合题干条件“3 号菜池子种植 Y或 S”。

选项 C所述“1种植 H；2种植 Q”，不符合题干条件“Q 在 H 左侧的某一块菜池中种植”。

选项 D、E 所述不符合题干条件“L紧挨着 S的右侧种植”。

18.答案：E。

由于“3 号菜池子种植 Y或 S”，S在偶数号，则 3 号是 Y。

S种在偶数号的菜池中，可以为 2号、4 号或 6 号。因为“L 紧挨着 S 的右侧”，说明 S 不可能在 6号。若 S在

2号，由于“L 紧挨着 S 的右侧”，L 就应在 3 号，这与 Y在 3号矛盾，不可能。因此，S 只能是 4 号。

所以，Y 紧挨着 S 左侧种植，E 项必然为真。

19.答案：B。

题干是 0判断，I 是 E 判断，Ⅱ是 A判断，Ⅲ是Ⅰ判断，Ⅳ是单称肯定判断。根据对当关系，由 O判断真，在

各选项中只能推出 A判断假，其余都真假不定。故本题选 B。

20.答案：C。

题干论述：一方面，专家认为设置安全生产专职岗位能降低煤矿的事故发生率；另一方面，事实上设置安全生

产专职岗位和没有设置安全生产专职岗位的煤矿事故发生率差不多。

原因何在？一定是别的因素所导致。C 项表明，设置安全生产专职岗位的煤矿，因地质条件恶劣更容易发生事

故。这就有力地解释了题干的不一致。

21.答案：C。

题干推理可简化如下：

P∧Q→R （如果所有的鸟都会飞，并且鸵鸟是鸟，则鸵鸟会飞）

¬ R∧Q （鸵鸟不会飞，但鸵鸟是鸟）

¬ P （并非所有的鸟都会飞）

从题干推出的结论是“有些鸟不会飞”，即 O 命题为真。根据对当关系，则：

Ⅰ为（非 A）即 O 命题，为真；

Ⅱ为 I命题，不能确定真假；

Ⅲ为 E命题，不能确定真假；

Ⅳ为 O命题，为真；

Ⅴ为 A命题，为假；

Ⅵ为单称否定命题，不能确定真假。

因此，正确的选项是 C。
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22.答案：A。

题干论证如下：

前提一：顾颉刚认为，《周易》记载了商代到西周初叶的人物和事迹，故其著作年代在西周初叶。

前提二：《周易》记载的人物和事迹已被岀土的资料所证实。

结论：顾颉刚的推定是可靠的。

这一论证是不可靠的，即使《周易》记载的人物和事迹已被出土的文献资料所证实，那只能推定《周易》的著

作成书年代不会早于西周初叶（否则不会记载西周初叶的人物和事迹），但却没法确定著作年代的下限，实际上，

西周之后各个年代的著作都可以记载商代到西周初叶的人物和事迹，因此，这个论证是有缺陷的，A 项描述了这个

论证的缺陷。

23.答案：B。

甲、丙和丁的断定分别是 E、I 和 O。判断（注意：不都没纳税=有的纳了税）。乙的断定是单称肯定判断。甲和

丙的断定互相矛盾，不能同假，必有一属实；又由条件，只有一人断定属实，所以乙和丁的断定失实，即事实上陈

老板纳了税，并且由 O 判断假（丁断定失实）可推岀 A 判断真，又由 A判断真可推出 I 判断真，即丙的断定属实。

故应选 B。

24.答案：D。

本题是使用求异法做出的论证。先行情况中的差异因素是“是否看具有暴力行为的电视节目”，比较的现象是

“暴力行为”，运用求异法得出的结论：差异因素（看具有暴力行为的电视节目）是导致某种现象（暴力行为）产

生的原因。要使这个论证成立，就必须指出除了“具有暴力行为的电视节目”这个差异因素外，没有其他差异因素

来影响论证。

D项是题干推理必须假设的，否则，如果导致两组孩子的行为差异的，“有”其他不同的原因，则意味着暴力行

为未必是观看具有暴力行为的电视节目引起的，题干论证就不成立了。

A、B 为明显无关选项，排除；C 与题干观点矛盾，排除；E 为无关选项，排除。

25.答案：C。

补充假设后，本题论证如下：

前提之一：所有蚀刻工具要么是针嘴的，要么是平刃的。

前提之二：有些平刃的蚀刻工具用于雕刻，有些不是。

前提之三：所有针嘴的蚀刻工具都用于雕刻。

补充 C项：针嘴的蚀刻工具与平刃的蚀刻工具一样多。

得岀结论：用于雕刻的蚀刻工具比不用于雕刻的蚀刻工具多。

26.答案：C。

有的优秀运动员不必然不失误=有的优秀运动员可能失误。

并非所有的优秀运动员都可能失误=有的优秀运动员不可能失误。

因此，C 项为正确答案。

27.答案：D。

首先要明晰问题目的，注意到“最不能破坏”，说明本题属于不能削弱的题型，答案方向应为无关项或支持项。

题干论证：因为母亲分娩持续的时间与孩子在出生第一个月哭泣的时间成正比关系，所以儿童的心理失调是由

出生过程的压力造成的。

D只表明母亲分娩时间的计算依据于产科医生的估计，这与题干论证无关，因此不能起到削弱作用，所以 D 为

正确选项。
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A 否定了儿童哭泣时间与心理失调的关系；B 否定了心理失调与儿童出生后第一个月里哭泣时间之间的关系；C

指岀压力与分娩持续时间呈反比关系，否定了分娩持续时间与孩子出生后第一个月里哭泣的时间的正比关系；E 表

明了分娩的压力与哭泣的反向关系，否定了原因，从而驳斥了结论。所以 A、B、C、E 都从某一方面对题干推理起

到了削弱作用。

28.答案：E。

题干论述：针对某项实验的结果，某科学家重复这项实验所得到的结果与原结果不同；科学家由此认为，最初

实验的测量方法是错误的。

两次实验的结果不同，至少有一次实验的结果有问题。科学家要想推出第一次的实验结果是由错误的测量方法

造成的，他必须假设第二次实验的测量方法是正确的，并且第二次实验的结果是没有问题的。可见，E项是该科学

家推理的假设，否则，如果重复实验的测量方法是错误的，那么，就不能断定：最初的实验结果是由错误的测量方

法造成的。

A项是个干扰项。因为即使一项实验的结果是正确的，而在相同条件下进行实验，如果测量方法不同，也不能

得到相同的结果。

29.答案：B。

李医生：癌症←接受化疗

赵经理：癌症∧¬ 接受化疗

赵经理的质疑对李医生的陈述并没有反驳作用，实际上，赵经理的质疑是下列命题的否命题：

癌症→接受化疗

即赵经理把李医生的话误解为：所有得了癌症的人都得接受化疗。

30.答案：D。

题中的观点：鼓励推动兴办中小企业可以减少长期失业率。选项 D 认为小公司 3 年内会倒闭，证明此方法不可

行，对政治家的论点提岀最大质疑。

选项 C也具有一定的削弱作用，但相比较 D项，削弱能力不如 D 项强。B 项为支持，A 项和 E 项为无关选项。
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